
Vážený otče biskupe, vážení duchovní,  
milé sestry a bratři v Kristu. 
 
Když jsme se jako členové sněmovního kroužku několika farností vikariátu Rokycany 
seznámili se souhrným příspěvkem SK plzeńské diecéze, rozhodli jsme se všichni, že 
využijeme nabídnuté možnosti vystoupit krátce i na dnešní konferenci. 
 
Důvodů je hned několik : 
 
� hlavním a jediným v souhrném příspěvku uvedeným bodem našeho písemného zpracování  
      tématu je uveden základ kněží a laiků, který je dán zejména několika kánony Kodexu  
      církevního práva. 
      Uvědomíme si, a to především, že : 
- úkoly, t.zn. potřebné služby, odpovídající našim schopnostem, máme povinnost přijmout  
      a vykonávat / viz naše povinnost dary přijímat i dávat / 
- správně pochopíme co znamená rovnost co do činnosti – účast jednotlivých věřících na 

poslání církve se liší stupněm i podstatou, budeme to respektovat, 
- pochopíme a bez výhrady přijmeme závažnost, základ a podstatu služby posvěcování 

v církvi- tedy úctu ke kněžskému úřadu, respektování kněze v jeho duchovním poslání, 
kterým se veškerá činnost jakoby zastřešuje a směřuje k Bohu 

- respektujeme, že bez duchovní snahy by vnější nástroje společenství nebyly k ničemu / 
TMI 3,Novo millenio ineunte /. 
Ve společenství je potřeba sdílet modlitební i praktický život s jeho potřebnými 
konkrétními činnostmi , a proto každý člověk potřebuje přijímat konkrétní službu / 
P.Špilar, Charismat.obnova /. 
Řada názorů laiků v souhrném příspěvku dokladuje, že tyto základní církevní dokumenty 
neznáme, jak potřebné je vzdělávání věřících v tomto ohledu a dokladuje se tak i potřeba 
sněmovního procesu v celé jeho délce i po něm. 
V citaci jednotlivých kroužků se neuvádí, jde-li o názor jednotlivce či celého společenství, 
některé negativní názory se pak opakují jen u kroužků několika. 
 

� Jednotlivé normy církevního práva nestanovují krok za krokem, jak by měla konkrétní 
služba vypadat, ale vytváří rámec vzájemných vztahů, ze kterých pak konkrétní 
kompetence kleriků a laiků a jejich potřebná činnost vychází. 
Někteří kněží jsou zatíženi celou řadou povinností, které mohou ze své kompetence a 
podle potřeb laikům předávat. 

- v oblasti duchovní služby řešeno v církvi službou akolytů, pastoračních asistentů, 
jáhnů,apod. 

- praktické konkrétní služby od důležitých služeb pomocných mohou vykonávat téměř 
všichni, 

- práce a činnosti profesně odborné / oblast ekonomická, účetnictví, řemeslnické práce, 
další odborné práce- dopisovatelé, znalci jazyků, poutní průvodci apod.. 

 
Některé z těchto činností jsou potřebné ve všech farnostech či vikariátech, potřeba jiných se 
místně liší. Podle toho je pak vhodné, aby si kněz pro potřebné činnosti laiky vybíral, ostatní 
aby jako zájemci samu hlásili,, případně další doporučovali, tak je sami znají. 
 
Je určitě dobré, aby se tito odborně činné laici případně i scházeli, bez pevné organizační 
formy. Jde o navázání přátelství, duchovní podporu, výměnu zkušeností. To by platilo pro 



vikariátní i diecézní úroveň. Jsme přesvědčeni, že by to nikdy nemělo být bez přítomnosti 
kněze, kterého by pro to které odborné kolegium určik o. biskup. 
 
Věříme, že těmito cestami budeme směřovat k tomu, aby náš společný apoštolát přinášel 
potřebnou úrodu v celé diecézi a církvi. Vyvarujeme se i nebezpečí, o kterém hovořil Sv,Otec 
na světovém setkání s laiky – klerikalizace laiků. 
 
K tomu Vám přejeme hojnost darů Ducha svatého o nadcházejících Letnicích. 

 


